Compétition interclasses de 3° et de 2%
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*Rozwiqzanie kazdego zadania przedstawié¢ na osobnym arkuszu formatu A4.
*Wszystkie, tez czeSciowe rozwiqzania zostanq wziete pod uwage przez sprawdzajacych

acadamie
Strasboutn
Ea
Zadanie 1
7 punktow

Wiostisj z cabych sif

Zredaguj odpowiedz w jezyku francuskim, niemieckim, angielskim, hiszpariskim lub wtoskim, uzywajac co najmniej 30 stow.

Aline, Helene, Zoé, Peter und Julian wollen so schnell wie
moglich einen Fluss Giberqueren. In ihrem Ruderboot ist aber
nur fur héchstens drei Personen Platz.

Alina und Pierre rudern sehr gut. Alleine oder zu zwei
kénnen sie den Fluss in zwei Minuten Uberqueren. Leider
sind die anderen so ungeschickt, dass die Uberfahrt acht
Minuten dauert, sobald einer von ihnen an Bord ist.

Wie lange dauert es mindestes, bis alle fiinf Freunde am
anderen Ufer sind?
Erklart eure Antwort.

Aline, Héléne, Zoé, Pierre et Jules veulent traverser une
riviere au plus vite. lls disposent d’'une barque ne pouvant
contenir que trois personnes au maximum. Aline et Pierre
sont des rameurs expérimentés. Seuls ou a deux, ils
peuvent traverser en deux minutes. Malheureusement, les
trois autres amis sont tellement maladroits que dés que I'un
d’entre eux se trouve a bord, la traversée dure huit minutes.

Combien de temps faudra-t-il au minimum pour que

les cing amis se retrouvent de I'autre c6té de la

riviere ? Expliquer.

Aline, Héléne, Zoé, Pierre and Jules want to cross a river as
quickly as possible. They have a rowing boat available which
holds a maximum of three people.

Aline and Pierre are experienced rowers. On their own or
with both of them together they can cross in two minutes.
Unfortunately the others are so clumsy that with one of them
on board the crossing takes eight minutes.

What is the fastest time that the five friends can take to
get to the other side of the river ? Explain your answer
the river? Explain your answer.

Na budowie

Zadanie 2

5 punktow

Rayane, Bernard i Jeanne bawig sie matymi kostkami o identycznych wymiarach.
Rayane ma maty czerwony szescian o wadze 5 gramoéw. Bernard otacza kostke
Rayane malymi niebieskimi szescianami, kazdy o wadze 8 graméw, tak aby nowa
konstrukcja byta rowniez szescianem. Jeanne umieszcza mate zielone kostki, kazda o
wadze 12 gramow, wokot kostek Bernarda tworzac nowg kostke ztozong z 125 matych

kostek.

Oblicz catkowita mase otrzymanej kostki.

Aline, Elena, Zoe, Pietro e Giulio desiderano attraversare un
fiume il piu velocemente possibile.

Hanno a disposizione una barca che contiene al massimo tre
persone.

Aline e Pietro sono dei rematori esperti. Da soli o in due,
possono attraversare il fiume in due minuti. Sfortunatamente,
gli altri tre amici sono cosi maldestri che, se uno di loro € a
bordo, la traversata dura otto minuti.

Quanto tempo sara necessario come minimo affinché i
cinque amici possano ritrovarsi sull’altra sponda?
Spiegate la vostra risposta.

Aline, Elena, Zoe, Pedro y Julio quieren cruzar un rio lo mas
rapido posible. Disponen de una barca que solo puede
transportar tres personas como maximo.

Aline y Pedro son remeros experimentados. Solos o con
dos, pueden cruzar en dos minutos. Desgraciadamente, les
otros tres amigos son tan torpes que desde que uno de ellos
se encuentra a bordo, la travesia dura ocho minutos.

¢ Cuéanto tiempo, como minimo, haré falta para que los
cinco amigos se encuentren al otro lado del rio? Explica
tu respuesta.
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= ' 7 punktow W

Tula projektuje namiot biwakowy z kawatka tkaniny.
Uzywa swoich kijkéw treningowych o wysokosci
1,20 m jako stupkéw, ktére mocuje pionowo w
punktach A i B, w odlegtosci 1,80 m. Ma réwniez
kotki, ktére mocuje w ziemi, zeby naciggna¢ line do
podtrzymania namiotu. Dwa kotki sg umieszczone
na prostej (AB), 1,50 m od punktu A i punktu B,
poza odcinkiem [AB]. Lina taczy oba kolki,
przechodzac przez wierzchotki stupkdéw. Dwa
pozostate kotki sg umieszczone na symetralnej
odcinka [AB], w odlegtosci 0,90 m z jednej i drugiej
strony od prostej (AB). Jedna lina taczy oba kotki na
obu wierzchotkach stupkow. Wszystkie sSciany
namiotu Tuli sa tréjkatami. Pozostaje jej tylko
odpowiednio wycig¢ namiot z kawatka tkaniny.

Narysuj siatke namiotu w skali 1:30.

Zadanie 4
5 punktow
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Jaka jest najmniejsza liczba naturalna, ktérej suma cyfr wynosi 127
A 38? A 20187?. Wyjasnij swoj tok rozumowania.

Zadanie 6
5 punktow

Zastony!

Aby piskleta urosly, farmer umieszcza je w malych przegrodach w
kurniku. Montuje po jednej lampie grzewczej na piskle, kierujac sie
nastepujacymi zasadami:

- lampa znajduje sie w pustej przegrodzie, ktéra ma wspoélny bok z
przegroda pisklecia;

- lampa grzewcza musi by¢ skierowana w strone przegrody pisklecia;

- aby unikng¢ przegrzania, dwie lampy grzewcze nie moga ze sobg
sgsiadowac, nawet po przekatnej.

Rysunek obok przedstawia plan kurnika. Zapisane liczby wskazuja liczbe
lamp grzewczych w kazdym wierszu i w kazdej kolumnie.

Strzatkg zaznaczono lampe i kierunek, ktory ona wskazuje.

Przerysuj i uzupetnij diagram, aby pokaza¢ rozmieszczenie lamp
grzewczych w kurniku.
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W schronisku mtodziezowym znajduje sie sypialnia z 15 t6zkami,
jedno za drugim jak pokazano na ilustracji obok. Wiasciciel schroniska regularnie
gosci roznoliczne grupy turystow. Chce powiesi¢ cztery zastony, ktére mozna by
byto odstoni¢ lub zastoni¢, tak, aby stworzy¢ wszystkie mozliwe przestrzenie od

ustawionymi

jednego do dziesieciu t6zek, w razie potrzeby dla r6znolicznych grup turystow.

Wskaz miejsca, w ktérych wiasciciel bedzie mogt powiesic cztery zastony.
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Zadanie 7
7 punktow

2018 I E;}xq.}lg\rg}laty'ka.

Operacja stuRgt =

Pierre ma robota do rysowania. Potrafi on rysowac¢ odcinki, gdy porusza sie po
kartce papieru. Mozna go zaprogramowac¢ za pomocg ponizszych instrukciji.
Przemies¢ sie do przodu o ... mm.
Obrdo¢ o ....° ( robot obraca sie wokét kata a przeciwnie do ruchu wskazéwek
zegara

=i Powtérz nrazy ()
Przykiady:
- Program dla trojkata rownobocznego o dtugosci boku 6 cm: Powtérz 3 razy
(przemies¢ sie 0 60 mm, obréc¢ o 120 °)
- Program dla kwadratu o boku dtugosci 6 cm:
Powtdrz 4 razy (przemiesc¢ sie o 60 mm, obré¢ o 90 °)

Pierre chciatby narysowaé okrag o promieniu 10 cm. Poniewaz jego robot nie moze tego zrobi¢, decyduje, ze jesli narysuje
hektagon, wielokat foremny o 100 bokach, to nikt nie zauwazy réznicy. Zaproponuj Pierre odpowiedni program.

Zadanie 8
5 punktoéw

Czterech biegaczy trenuje z inteligentnym zegarkiem, ktory caly czas mierzy i
wyswietla czestos¢ skurczéw serca. Po spojrzeniu na zegarek, biegacze chcieliby
okresli¢ faze wysitku, w ktérym sie znajduja.

Oto kilka informacji, ktére moga im poméc:

* rezerwowa czestosé rytmu serca (fcr), jest rdwna réznicy miedzy maksymalng
wartoscig czestosci

skurczéw serca;

« kazda osoba ma swojg wtasng czestos¢ rytmu serca fcr;
 czestos¢ akcji serca wzrasta podczas wysitku.

Serce sig wysila

skurczobw serca a spoczynkowag wartoscig czestosci

E - r6znica miedzy zmierzong czestoscia
skurczéw serca a spoczynkowag
czestoscig skurczéw serca

Rodzaj wysitku

E < 0.6xfcr Rozgrzewka lub
regeneracja
0.6xfcr < E < 0.7xfer Podstawowa
wytrzymatos$é
0.7xfcr < E < 0.8xfcr Aktywna wytrzymatos$¢

E > 0.8xfcr Aktywnos$¢ aerobowa
Imie Czestos¢ Czestos¢ for Cz_estoéé
spoczynkowa | maksymalna zmierzona
Marc 60 180 120 108
Luc 65 175 155
Matthieu 70 170 135
Jean 80 162 142

Wysitek Marca to ,rozgrzewka lub regeneracja”. Wskaz, jaki rodzaj wysitku wykonujg Luca, Matthieu i Jean.

Uzasadnij swojg odpowiedz

B
Zadanie 9 & —
7 punktow Cendp (47 a
Na wysSwietlaczu pewnego dystrybutora paliwa widnieje przedstawiona obok tabelka. 0(0|0]|, 0/0]€
Podaj, co moze wskaza¢ wyswietlacz dystrybutora paliwa dla ktérego dwie liczby - 01010 0101
objetosci (w litrach) i ceny (w euro) - r6znig sie doktadnie o 1. 2
Czy taka sama sytuacja moze sie zdarzy¢ dla innych wyswietlen? 3

Zadanie 10
10 punktéw

Rysujemy odcinek [TO] o diugosci 10 cm. Chcemy skonstruowac trojkat TOP, ktéry
nie wyglada na prostokatny ani réwnoramienny. Aby to zrobi¢, wierzchotek P musi
sie znalez¢ w odlegtosci wiekszej niz 1 cm od wszystkich wierzchotkdéw C trojkgtow
TOC réwnoramiennych lub prostokatnych.

Narysuj odcinek [TO] i pokoloruj powierzchnie, na ktérej mozna umiesci¢

punkt P.
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Zadania e
dla pierwszych klas szkét ponadpodstawowych _,%H 2 |§\
o 3)
g i

s ouncow | ERjerka godzinowa .

Duza wskazowka zegara wskazuje minuty, a mata godziny.

lle razy wskazéwki utworza kat prosty pomiedzy potudniem a pétnoca? Uzasadnij swoja dodpowiedz

dani .
Fnken | Petna sRrzynia

Trener chce utozy¢ pitki o Srednicy 17 cm w prostopadtosciennej skrzyni o podstawie prostokata o
wewnetrznych wymiarach 17 cm na 30 cm i wysokosci 1 m.

Znajdz najwieksza mozliwa liczbe pitek, ktore beda mogtly sie zmiesci¢ w skrzyni, bez
wystawania poza nig. Uzasadnij swojg odpowiedz.
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zadanie 13 e e | Mars w Rwadraturze

Pewnego dnia, 14 lipca, Mars, Ziemia i Stonce
znajdowaly sie w linii prostej. Ziemia znajdowala sie
miedzy Marsem a Stoncem. 106 dni pdzniej, 28

pazdziernika, z Ziemi zaobserwowano, ze kat Stonce — £ o
Ziemia — Mars byt katem prostym. . -,
Dla uproszczenia przyjmijmy, ze: # Qs
- Ziemia wykonuje peilne okrgzenie wokot Stonca po - . -
okregu, ze stalg predkoscia, w ciggu 365 dni; p

- Mars wykonuje petne okrgzenie wokoét Storca po - &

okregu, ze stalg predkoscia, w ciggu 687 dni;

- tory ruchu Ziemi i Marsa znajdujg sie w tej samej
ptaszczyznie

- odlegtos¢ miedzy Ziemig a Stoncem wynosi 150

milionéw kilometréw.

Oblicz przyblizong odlegtos¢ Marsa od Stonca. . - 3
Zadanie 13 tylko dla 1. klas technikum m a 5 ﬁ
10 punktéw g’y w

Jednym z ostatnich etapow produkcji kuli do gry w bule jest umieszczenie na niej okragtych
motywow. Na przedstawionym modelu wyryto szes¢ okregéw o jednakowym promieniu.
Kazdy z okregOw jest styczny do czterech innych okregéw. Promien kuli wynosi 4 cm. .

Narysuj widok kuli z przodu w skali 1:1. Znajdujemy sie na osi przechodzacej przez
Srodek jednego okregu i srodek kuli. Podaj promien okregow, ktére trzeba bedzie P

wyryc. S :
Mo’rhemohques
Frontieres
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